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Uprchlíci se brání prohlídkám doslova „zuby – nehty“
Ozvěny Frýdecko – Místecka, 26. 1. 1999 

Uprchlíků z exotických zemí v naší repub-
lice valem přibývá, a tak i záchytný tábor ve 
Vyšních Lhotách praská ve švech. Protože 
v davech se již ztrácel přehled, uskutečnila 
v minulém týdnu Policie České republiky 
rozsáhlou pátrací akci přímo v táboře s cílem 
odhalit nelegálně se zdržující osoby, ale také 
kradené věci, zbraně, střelivo a drogy. Lidé 
z Afghánistánu, Srí Lanky, Kosova, Albánie 
a dalších oblastí, kde o ně zdaleka není po-
staráno jako v České republice, pochopitelně 
s policisty příliš nespolupracovali, protože 
jim „vyhmátli“ deset kamarádů.

Podobně jako z policejních prohlídek nejsou 
uprchlíci nadšení ani ze zdravotních. O tom 
by mohl vyprávět zdravotnický personál

frýdecko-místecké polikliniky, který pravidel-
ně zkoumá zdravotní stav žadatelů o azyl na 
základě zakázky Ministerstva vnitra.

„Je to velmi náročná práce. Nejen, že člověk 
může přijít do styku s jakoukoli nemocí, která 
pro naši oblast není typická, ale občas se mu-
síme vypořádat i se značnou agresivitou.

Ti lidé kolikrát škrábou a koušou, protože 
se nechtějí nechat rentgenovat. U žen máme 
kvůli náboženství obrovské problémy s odha-
lováním těla. Je tu ale u toho ochranka, takže 
jsme zatím vždy vše zvládli. Nejhorší na tom je, 
že se s nimi nedá nijak domluvit žádným civili-
zovaným jazykem,“ shrnuje své pocity jedna ze 
zdravotních sester plicního oddělení.

Otázky k textům a k diskusi:

• Myslíte si, že pro bezproblémové zařazení do české  
   společnosti je nutné přijmout zcela všechny české  
   zvyky, normy a pravidla chování včetně vztahů v rodině? 
• Myslíte, že by se azylant v ČR měl vzdát své kultury  
  a svých zvyků? Proč?
• Považujete za důstojné, aby ochranka násilím   
   vynucovala na azylantech úkony, které odporují např.  
   jejich náboženským zvyklostem či pravidlům mravnosti?  
   Jak by se podobná situace dala podle vás řešit?
• Které jazyky jsou „civilizované“? Podle jakých kritérií  
  je možné některé jazyky považovat za „necivilizované“?  
   Bude např. Číňan považovat za civilizované stejné  
  jazyky jako Evropan? Kdyby byl měřítkem   
  „civilizovanosti“ jazyka počet lidí, kteří ho užívají, 
  jak civilizovaná by byla čeština? Co je funkcí jazyka?
  Má uprchlík právo na tlumočníka? 
• Mohou podle vás uprchlíci obohatit naši společnost?  
  Pokud ano – čím, pokud ne – proč?

Kulturní rozdíly

Text 3.5




